
FALEŠNÁ OČEKÁVÁNÍ ZPŮSOBUJÍ KRIZE 

aneb nečekáme nemožné? 
 

 Jednou z nejčastějších příčin krizí dnes jsou falešná životní očekávání. Odkud se taková očeká-
vání berou? Můžeme si ukázat několik zdrojů: Prvním je vnitřní neuspořádanost člověka. Po-
vrchní život napomáhá vzniku situací, kdy se člověk snaží 
„uhýbat před realitou“. Ta totiž po člověku vyžaduje náma-
hu a sebekázeň. Snazší je únik do světa iluzí, ve kterém je 
všechno snadné, jednoduché a milé. 
 

Významným způsobem dnes také ovlivňují vytváření faleš-
ných představ o životě hromadné sdělovací prostředky. 
Dalším zdrojem může být okolí dospívajícího člověka, kte-
ré jej přehnaně chrání před jakýmikoli životními zkouška-
mi. Ten pak při setkání s tvrdou životní realitou snadno 
podléhá zoufalství. Falešná očekávání se totiž nejvíce vy-
tvářejí v průběhu dlouhých let dětství a dospívání.  
 

S falešným životním očekáváním se dále váže nereálné 
očekávání od druhých. Kdo se naučil pouze brát - vlídnost, 
úctu, péči, citovou oporu i hmotnou pomoc - ten se pak cítí snadno zraněn, pokud jeho bližní 
nesplňují vše, co od nich očekává.  
 

Falešné očekávání tedy znamená nesoulad mezi našimi představami a skutečností. Na krizi, 
způsobenou falešnými očekáváními je dobrým lékem životní realismus. Jak získat pravdivý po-
hled na sebe, na ostatní lidi, na Boha? Realistický pohled na skutečnost kolem nás nám pomůže 
zaujmout Boží slovo. Právě ono má totiž moc odhalit naše falešné životní představy. Ačkoli 
může být první dojem z této zkušenosti bolestný, postupem času nastoluje četba Božího slova 
stav vnitřního pokoje a radosti. Vědomé a svobodné opouštění vlastních falešných očekávání 
nám umožňuje vnímat svůj život jako pravdivější, pokojnější a radostnější. 

*** 
Se svolením zpracováno podle knihy: Zástupy žasly nad jeho učením, kterou vydalo Karmelitánské 

nakladatelství. (převzato z www.vira.cz) 

 
Modlitba před Modlitba před Modlitba před Modlitba před 

zapnutím počítačezapnutím počítačezapnutím počítačezapnutím počítače    
 

     Archanděli Michaeli, ty jsi 
dostal moc bojovat s mocnostmi 
temnot. Já tě nyní prosím, přetni 
působení počítače na mne a ode-
vzdej jej k nohám Ježíšovým. 
Děkuji Ti za milost, kterou jsi 
mi dal skrze Boha a pozvedni 
mou duši blíže k němu. Budu 
pracovat na počítači od ... do ...  
     Ne má vůle, ale Tvá se, Pane Bože, staň. 
     Ve jménu Otce i Syna i Ducha svatého. 
     Věřím ... Otče náš ... Zdrávas Maria ... 

Modlitba po Modlitba po Modlitba po Modlitba po 

ukončeníukončeníukončeníukončení    
 

(vypnu i ze sítě) 
     Skončil/a/ jsem práci na 
počítači a děkuji Ti Micha-
eli za pomoc, povzbuzení a 
ochranu jež jsi mi po celou 
dobu skrze Boha dával. 
     Konej se mnou nyní, 
Bože, očistu svou. Očisti 

mne Krví Ježíšovou. 
     Ne má, ale Tvá vůle se staň. 
     Ve jménu Otce i Syna i Ducha svatého. 
     Věřím ... Otče náš ... Zdrávas Maria ... 


